

赤峰日报

中共赤峰市委员会机关报

中共赤峰市委员会机关报

赤峰新闻网网址: http://www.cfrb.cn

国内统一连续出版物号: CN 15-0008

邮发代号: 15-13

今日4版

2022年11月7日

星期一

壬寅年十月十四

赤峰日报社出版

第21261期



□记者 石铁鑫

习近平在《湿地公约》第十四届缔约方大会开幕式上发表致辞

新华社北京11月5日电 11月5日下午,国家主席习近平以视频方式出席在武汉举行的《湿地公约》第十四届缔约方大会开幕式并发表题为《珍爱湿地 守护未来 推进湿地保护全球行动》的致辞。

习近平指出,古往今来,人类逐水而居,文明伴水而生,人类生产生活同湿地有着密切联系。我们要深化认识、

加强合作,共同推进湿地保护全球行动。

——要凝聚珍爱湿地全球共识,深怀对自然的敬畏之心,减少人类活动的干扰破坏,守住湿地生态安全边界,为子孙后代留下大美湿地。

——要推进湿地保护全球进程,加强原真性和完整性保护,把更多重要湿地纳入自然保护区,健全合作机制平

台,扩大国际重要湿地规模。

——要增进湿地惠民全球福祉,发挥湿地功能,推进可持续发展,应对气候变化,保护生物多样性,给各国人民带来更多实惠。

习近平指出,中国湿地保护取得了历史性成就,构建了保护制度体系,出台了《湿地保护法》。中国将建设人与自然和谐共生的现代化,推进湿地保护

事业高质量发展。中国制定了《国家公园空间布局方案》,将陆续设立一批国家公园,把约1100万公顷湿地纳入国家公园体系,实施全国湿地保护规划和湿地保护重大工程。中国将推动国际交流合作,在深圳建立“国际红树林中心”,支持举办全球滨海论坛会议。让我们共同努力,谱写全球湿地保护新篇章。

全市疫情防控工作电视电话会议召开

王旺盛主持并讲话

□记者 王新超

本报讯 11月6日,市委副书记、市长王旺盛主持召开全市疫情防控工作电视电话会议,听取市属各高校、各企事业单位、各社区、各街道疫情防控工作开展情况汇报,对常态化疫情防控工作再安排、再部署、再推进。

会议强调,各地区、各有关部门要慎终如始做好疫情防控各项工作,保持标准不降、劲头不松、力度不减,不断优化完善防控措施,提高科学精准防控水平,切实筑牢疫情防控防线。要明确分工、压实责任,分兵把口、各司其职,有序推进市属各高校、各企事业单位、各社区、各街道常态化疫情防控

等工作,坚决堵塞漏洞、消除隐患,全力保障人民群众身体健康和生命安全。要高效统筹疫情防控和经济社会发展,加大招商引资力度,加快项目建设进度,积极促消费稳就业,推动产业高质量发展,做到两手抓、两不误,奋力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利。

市领导栾天猛、张继康、孙海涛就市属各高校、各企事业单位、各社区、各街道疫情防控工作进行通报,并安排部署具体工作。

市领导陈占英、乔宇驰、高希华,市政府秘书长陈景华出席会议。市直有关部门及高校负责同志在分会场参加会议。

深学笃行新时代党的创新理论

——三论深入学习宣传贯彻党的二十大精神

□内蒙古日报评论员

马克思主义是我们立党立国、兴党兴国的根本指导思想。不断谱写马克思主义中国化时代化新篇章,是当代中国共产党人的庄严历史责任。深入学习宣传贯彻党的二十大精神,必须牢牢把握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论,努力掌握蕴含其中的立场观点方法,在新时代伟大实践中不断开辟马克思主义中国化时代化新境界。

中国共产党为什么能,中国特色社会主义为什么好,归根到底是马克思主义行,是中国化时代化的马克思主义行。拥有马克思主义科学理论指导是我们党坚定理想信念、把握历史主动的根本所在。党的十八大以来,我们党勇于进行理论探索和创新,以全新的视野深化对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的认识,取得重大理论创新成果,集中体现为习近平新时代中国特色社会主义思想。习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义,是中华文化和中国精神的时代精华,实现了马克思主义中国化时代化新的飞跃,为新时代党和国家事业发展提供了根本遵循。

先进的思想总是与非凡的事业彼此辉映,科学的理论总是与伟大的实践相互激荡。只有把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,坚持运用辩证唯物主义和历史唯物主义,才能正

确回答时代和实践提出的重大问题,才能始终保持马克思主义的蓬勃生机和旺盛活力。党的二十大报告中关于“两个结合”的重要论述,大大深化了我们党对坚持和发展马克思主义的规律性认识。新时代新征程,必须坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,用马克思主义观察时代、把握时代、引领时代,不断推进马克思主义中国化时代化。(下转第四版)

确回答时代和实践提出的重大问题,才能始终保持马克思主义的蓬勃生机和旺盛活力。党的二十大报告中关于“两个结合”的重要论述,大大深化了我们党对坚持和发展马克思主义的规律性认识。新时代新征程,必须坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,用马克思主义观察时代、把握时代、引领时代,不断推进马克思主义中国化时代化。(下转第四版)

深秋画卷

时入深秋,赤峰城区大街小巷、公园广场的景观树被浓墨重彩地“涂”上各种颜色,斑斓的树叶随风飘舞,构成一幅色彩缤纷的秋日画卷。 记者 高锐摄



杜海宇: 忠诚本色未曾改 平凡岗位亦闪光

学先进 勇担当

□记者 孟祥迪

深秋的文钟镇,山色不寒,田野尽染。在蓝天的映衬下,大地如一个巨大的调色盘,勾勒出一幅丰美的田园画卷。每一个被斑斓的色彩包裹着的村庄背后,都凝聚着众多驻村干部的心血

与汗水,文钟村第一书记杜海宇就是其中的一员。

杜海宇自武警部队退役后,先后在公安系统、团委任职。2021年,他主动报名参与乡村振兴工作,成了红山区文钟镇文钟村驻村第一书记。

文钟村有常住人口1万余人,承担着红山区近三分之一的脱贫人口防返贫兜底任务。能否精准摸清底数、实时动态监测、落实帮扶政策是做好脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接的关键。任职

后,杜海宇深入农户家中、田间地头、村中企业走访。功夫不负有心人,他很快掌握了村里的集体经济、产业发展、就业安置等方面情况,了解村民诉求,并梳理出老百姓最直接、最关心、最迫切的几大问题。

缺资金的,杜海宇就带着农户去对接银行;孩子快到上学年龄的,他及时联络教育经费补助;生病住院的,他就带着保险公司的人去家里二次报销药费,减轻农户经济负担。为了让村民过

好年,他联系爱心企业为困难农户送去米面粮油等生活物资,让困难家庭感受到社会的关心和关爱;二月初二,他请美发师为村里的老人和儿童免费理发……很快,老百姓知道村里来了个“小杜书记”,大家有什么事儿都愿意找他帮忙。

调研中,杜海宇发现当地农产品销路单一,于是提出了“村播计划”。作为一个直播门外汉,他凭着军人那股不服输的劲儿,和村两委一道去外地考察、咨询网红大咖,积极对接各种平台和资源,带领村民一起参加线下理论培训和线上直播实训,让村民用电商直播的形式为农产品打开销路。

2021年11月,一场突如其来的大雪将一农户刚下树的3万斤苹果埋在了地里,农户焦急万分。(下转第四版)

万超岐到松山区翁牛特旗巴林右旗调研疫情防控和奶业振兴高标准农田建设工作

本报讯 11月5日至6日,市委书记万超岐先后到松山区、翁牛特旗、巴林右旗,宣讲党的二十大精神,督导常态化疫情防控、驻呼高校毕业生返乡转运隔离工作,调研我市落实自治区推进奶业振兴和高标准农田建设等工作开展情况。

在松山区、翁牛特旗疫情防控工作指挥部,万超岐了解常态化疫情防控措施落实情况,特别了解呼市返乡学生有关安排,要求大家认真落实市委、市政府关于加强常态化疫情防控工作的安排部署和具体要求,狠抓漏洞、狠抓细节、狠抓落实工作,用心用情用力做好各方面服务保障工作,确保我市疫情不输人不反弹、防控工作万无一失。在巴林右旗,万超岐看望各旗县派到板板火车站负责呼市返乡学生转运工作的同志,要求他们认真细致做好安全管理,使返乡学生一下火车就能感受到家乡的关怀。他还来到巴林右旗公安指挥中心,通过视频查看转运情况,充分肯定大家的工作,对做好后续转运以及加强场站周边消杀管控提出要求。

在翁牛特旗五分地镇和巴林右旗轻工产业园区鲜奶加工项目现场,万超岐认真了解两旗冬季高标准农田建设和推进奶业振兴工作开展情况,指出,翁牛特旗、巴林右旗是典型的农牧交汇地带,在发展高效节水农业、加快奶业振兴方面潜力巨大,要进一步加大高标准农田建设力度,推进集中连片改造,促进规模化种植经营,提高土地、水资源利用效率,稳定农业基础,持续增加群众收入。要加快构建奶业全产业链,从实际出发,稳扎稳打,搞好规模养殖,建好奶源基地,发展精深加工,打造富有赤峰特色和影响力的奶产品品牌,不断做大做强奶产业。

其间,万超岐还调研了国电投大板发电有限责任公司生产情况。

市委常委、副市长张继康参加松山区督导调研,市委常委、秘书长宋语健陪同督导调研。

不负青山

生态文明建设系列报道

赤峰日报、赤峰市大黑山自然保护区管理局联合推出

老鹰山: 绘出绿水青山美丽画卷

□记者 张绍军

素有“千年古郡、山水宁城”之称的宁城县,犹如一颗绿宝石镶嵌在赤峰大地。这里,绿染山水增辉,人与自然和谐共生。勤劳智慧的宁城人民,用五彩斑斓的色彩把中京大地装扮成偌大的绿色园林。宁城县先后荣获“全国造林绿化百佳县”“全国经济林建设示范县”“全国造林绿化先进单位”等荣誉称号。

八里罕镇老鹰山小流域生态治理工程是宁城县生态建设的一个生动例证。

二十多年前的老鹰山,山形陡峭、岩石裸露、砂石滚落,山体没有植被覆盖,生态环境恶劣,属于生态治理难度较大的陡坡石质山。上世纪九十年代末,八里罕镇积极响应县里号召,组织全镇干部群众向老鹰山正式宣战,吹响了老鹰山生态治理和绿化工程的号角。历时二十多年时间,建设者们发扬“牢记使命、艰苦创业、久久为功、绿色发展”的老鹰山精神,几经风霜雨雪,历尽千辛万苦,铸就了一座绿色丰碑。如今的老鹰山流域植被覆盖率达到60%以上,成为一道绿色屏障和农民致富的绿色银行。

“原来一到雨季,山洪暴发,村子里的道路和农田全被冲毁。经过多年治理,如今不仅未发生山洪,林地经济效益也很可观。”附近的群众提起老鹰山小流域生态治理取得的成效,无不拍手叫好。

老鹰山小流域生态治理工程横跨八里罕镇5个行政村,创建了山杏经济林、落叶松生态林基地和大扁杏、苹果、山葡萄、枸杞子四个示范园区。工程完工后,八里罕镇按照山定主、人定心、树定根的“三定”方针,将治理的荒山全部拍卖给5个行政村,988户农民,并签订50年合同,共栽植山杏510万株、落叶松505万株、油松290万株、大扁杏13万株及白桦、棉槐、杨树、枣树等15万株,直接经济效益可达200万元。昔日光秃秃的老鹰山,如今水土流失已得到有效控制,呈现出郁郁葱葱、鸟语花香、蝶飞莺舞的喜人景象。

人不负青山,青山定不负人。经过几十年的不懈努力,宁城县森林面积已达326万亩,森林覆盖率达49.82%。“自上世纪九十年代起至今,宁城县生态建设的脚步从未停歇,坚持把生态建设作为事关发展全局、造福子孙后代的重点工作来抓,紧紧抓住国家西部大开发历史机遇,积极组织实施生态建设与保护、京津风沙源治理、退耕还林还草等重点生态工程建设,谱写了一曲宁城人民生态建设的壮歌。”宁城县林草局办公室主任郑守瑞说。(下转第四版)

